

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
27 March 2018  
Russian  
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Саудовской Аравии  
при Организации Объединенных Наций от 26 марта 2018 года  
на имя Председателя Совета Безопасности**

Обращаюсь к Вам по поручению моего правительства с сообщением о том, что в воскресенье, 25 марта 2018 года, саудовские силы противовоздушной обороны перехватили семь баллистических ракет, которые были выпущены действующим при иранской поддержке хуситским ополчением по густонаселенным гражданским кварталам городов Эр-Рияд, Хамис-Мушайт, Наджран и Джизан. На момент написания настоящего письма эти атаки привели к гибели египетского гражданина. Пользуясь данным случаем, Постоянное представительство Королевства Саудовская Аравия выражает самые глубокие соболезнования правительству Саудовской Аравии в связи с этой утратой и заверяет их, что Королевство примет все необходимые меры к тому, чтобы не допустить безнаказанности преступных атак хуситов.

Королевство Саудовская Аравия призывает Совет Безопасности, проявив свою ответственность за поддержание международного мира и безопасности, осудить совершенные хуситами ракетные удары и привлечь иранских спонсоров хуситов к ответу за снабжение этой негосударственной террористической группы баллистическими ракетами, которые уже более ста раз применялись хуситами для нападений на мою страну. Королевство Саудовская Аравия и многие государства — члены Организации Объединенных Наций неоднократно делились неопровержимыми доказательствами того, что Иран, грубо нарушая резолюции [2216 \(2015\)](#) и [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности, поддерживает хуситских ополченцев-террористов, в частности контрабандно доставляя в Йемен баллистические ракеты для применения против Королевства Саудовская Аравия. Продолжающаяся эскалация хуситских ударов баллистическими ракетами по моей стране показывает, что неспособность Совета Безопасности привлечь Иран к ответу за его нарушения стала для хуситов и их иранских спонсоров четким сигналом к продолжению своих действий против Королевства. Самым вопиющим проявлением неспособности Совета привлечь Иран к ответу стало непринятие проекта резолюции Совета Безопасности, который был представлен 26 февраля 2018 года Соединенным Королевством по вопросу о продлении мандата Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией [2140 \(2014\)](#). В проекте резолюции осуждалось нарушение Ираном оружейного эмбарго, введенного во исполнение резолюции [2216 \(2015\)](#) Совета Безопасности, Комитету поручалось принять участие в совместном заседании с «форматом 2231» для рассмотрения дополнительных свидетельств контрабанды иранского оружия в Йемен и вновь подтверждалось, что используемые Комитетом критерии санкционного обозна-



чения могут включать, в частности, любую деятельность, связанную с применением баллистических ракет в Йемене, включая пуски с применением баллистической ракетной технологии либо прямые или косвенные предоставление или передачу обозначенным физическим или юридическим лицам различных видов оружейной технологии. Проект резолюции дал бы Совету надлежащие инструменты для того, чтобы привлечь Иран к ответу и поддержать региональный мир и безопасность на Ближнем Востоке. Королевство Саудовская Аравия считает, что государства, которые систематически ограждают Иран от ответственности, несут такую же вину за эскалацию хуситских нападений на мою страну, как и сами хуситы.

Королевство вновь заявляет, что военные операции Коалиции по восстановлению законности в Йемене и оказанию там гуманитарной помощи и содействия развитию служат тому, чтобы поддержать соседнее союзное государство, защитить одобренные Организацией Объединенных Наций законные и мирные политические процессы в полном согласии с Уставом Организации Объединенных Наций и соответствующими резолюциями Совета Безопасности и тем самым не допустить создания подчиненного Ирану марионеточного государства, которое продолжит угрожать миру и безопасности в регионе и во всем мире, в нарушение буквы и духа резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности. Королевство Саудовская Аравия подтверждает, что не откажется от своих усилий по выполнению резолюции [2216 \(2015\)](#) Совета Безопасности в полном объеме и не позволит иранскому режиму узурпировать власть законного, международно признанного правительства Йемена путем создания вооруженной марионеточной группы в качестве плацдарма для нападения на Королевство.

Моя делегация просит распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Абдаллах Я. аль-Муаллими  
Постоянный представитель